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NEOLIT
NEOLITHIC
NEOLITHIKUM

BÍLOVICE (okr. Uherské Hradiště)
„Padělky u boru“. MMK. Sídliště. Povrchový průzkum.

Nová archeologická lokalita byla objevena v rámci povr

chového průzkumu okolí Bílovic v poloze „Padělky u boru“. 
Naleziště je situováno na vrcholu temene, které vybíhá sever

ním směrem z kóty „Lovisko“ (350 m). Vlastní lokalita leží 

nad soutokem Březnice a Zlámaneckého potoka, poblíž 

vytištění Březnice do  Dolnomoravského úvalu (cca 2 km) 

v rozmezí nadmořských výšek 310-325 m.
Nálezový inventář je tvořen keramikou, štípanou, brouše

nou a ostatní kamennou industrií. Keramický materiál je 

nepočetný a velmi nevýrazný. Okraj hrdla z hrncovité nádo

by svědčí o příslušnosti ke kultuře s MMK. Surovinově pestrá 

a početná je skladba SKI. Převažuje silicit z glacigenních sedi

mentů v počtu 14 ks (drobné vytěžené čepelové jádro, široký 

čepelový úštěp s protilehlými vruby -  obr. 1:4, 6 úštěpů a 6 »  

odpad), dále je zastoupen silicit krakovsko-éenstochovské 

jury v počtu 3 ks (3  přelomené čepele, z nichž dvě obou

stranně), po 1 ks petrosilex ze silicitu (úštěp), rohovec typu 

Kl. 1 (drásadlo: obr. 1:1), čokoládový silicit (přelomená drob

ná čepelka), radiolarit (odpad), obsidián (úštěp s příčnou 

retuší) a část čepele s příčnou retuší z ěervenavého rnedlo- 

vického porcelanitu (obr. 1:3). Dvanáct artefaktů bylo silně 

přepáleno a jejich původ je tudíž nejasný (čepelově škrabad

lo -  obr. 1:2, 2 přelomené čepele, 3 úštěpy a 6 » odpad). Brou

šená kamenná industrie je zastoupena pouze plochou kamen

nou sekerkou s uraženým týlem ze zelené břidlice typu Žele- 

šice (obr. 1:5), která tvarem a použitou surovinou odpovídá

Obr. 1. Bílovice. Výběr kamenné industrie.

Bílovice. Steinindustrie (Auswahl).

dataci do kultury s MMK. Ostří je slabě poškozené a mírně 

vějířovité, v průřezu symetrické. Směrem k týlu se artefakt 

zužuje. Industrii ještě doprovázejí dva úlomky porcelanitu 

a valoun se stopami užití na užší hraně, který je z červe- 

nohnědého prachovitého jílovce, který je znám z okolí Hluku 

(za určení suroviny u některých kamenných artefaktů děku

jeme A. Příchystalovi).

Terénní průzkum proběhl v rámci grantu (¡A  AV ČR 

B8001203 a příspěvek vznikl díky' projektům GAČR 404-05- 

0305, GAČR 404-05-11527 a výzkumnému záměru MSM 

0021622427.

Martin Kuča, Petr Škrtila

Resum é

Bílovice (Bez. Uherské Hradiště). „Padělky u boru“. Mäh

rische bemalte Keramik. Siedlung. Oberflächensammlung.

BRNO (k. ií. Ivanovice, okr. Brno-iiieslo)
Černohorská a Žilková ul. I nk. sídliště. Záchranný výzkum.

Při záchranném výzkumu na stavbě bytových a rodiných 

domů na ulicích černohorská a Žilková bylo mimo jiné (viz 

kap. Kneolit) objeveno vícefázové sídliště kultury s lineární 

keramikou (Lnk II). Naleziště je situováno SS/, od centra 

města Brna v trati „Díly“ na pomezí katastrálních území Iva

novic a Řečkovic (ZM  ČR 1:10 000 list 24-32-19, 238:318, 

296:323, 295:315, 284:313 mm otl Z:J s. č.). Z  jihu k němu 

těsně přiléhá zahrádkářská kolonie na ulici Žilková v fteěko- 

vicích. V rámci neolitického sídliště byly zachyceny pravdě

podobně tři fáze osídlení lokality. Napovídá tomu jednak 

nerespektování polohy jednotlivých archeolopgických objek

tů a situací, jednak skladba nalezené keramiky, jež obsahuje 

delší časový úsek.

Na sídlišti bylo nalezeno několik desítek běžných sídlišt

ních objektů, ať už zásobnic nebo hliníků, z nichž některé 

byly druhotně využívány jako výrobní objekty, jak o tom 

svědčí několik žárovišť nalezených ve stavebních jamách 

nebo v jejich těsné blízkosti

Na zkoumané ploše byly zachyceny také konstrukční 

prvky minimálně tří neolitických velkodomú, ale vzhledem  

k situaci lze uvažovat o dalších tří až pěli totožných stavbách, 

které se s největší pravděpodobností nacházely v prostoru 

výzkumu nebo v jeho bezprostřední blízkosti. Nejlépe zacho

vaný pčtiřadý nadzemní dům kůlové konstrukce měl rozměry 

minimálně 19 *  6,5 m a byl orientován SV-JZ směrem.

Další výzkum jižně od zkoumané plochy je plánován na 

rok 2006.

Karet Výška
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